

Обменната програма накратко

НАИМЕНОВАНИЕ НА ДЕЙНОСТТА	ТАРГЕТ ГРУПА	ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ	МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ	ЕЗИК
Краткосрочни обмени (групови и индивидуални)	Съдии, прокурори и обучители	10 или 5 дни	Съдилища, прокуратури, съдебни обучаващи институции на страни членки на ЕС	Езикът на страната-домакин или общ език (английски или френски)
Програмата AIAKOS	Бъдещи съдии и прокурори или такива, намиращи се в ранен етап от тяхното кариерно развитие	2 седмици (1 седмица в чужбина и 1 седмица у дома)	Обучаващи институции и съдилища на страни членки на ЕС	Английски
Учебни посещения	Съдии, прокурори	2 до 5 дни в зависимост от институцията-домакин	CJEU, ECHR, Eurojust, институции на ЕС	Английски или френски
Дългосрочни стажове	Опитни съдии и прокурори	3 до 12 месеца в зависимост от институцията-домакин	CJEU, ECHR, Eurojust	Английски или френски

Практически аспекти

Финансови условия

Разноските на участниците по време на техния обмен (пътни, квартира, храна и т.н...) се покриват от EMCO чрез заплащане на обща сума и когато това е приложимо – възстановяване на разходи за транспорт на база реална стойност.

„Мога само да препоръчам на всички колеги да вземат участие в обменна програма. Това представлява една прекрасна възможност за получаване на цялостна представа за нещата и добиване на нови впечатления”.

- Съдия от Германия -

Как да кандидатствате?

Условието за участие в някоя от дейностите на Обменната програма са силна мотивация на професионално ниво и добро познаване на езика, на който се провежда съответната дейност.

Обявлението за кандидатстване се разпространява ежегодно, през есента за всички дейности от Обменната програма чрез обучаващите институции-партньори и уебсайта на EMCO. EMCO работи в сътрудничество със своите партньори за предварителен подбор и разпределяне на кандидатите на свободните места в страните/институциите-участници.

- Всички формуляри трябва да бъдат изпращани до контактната точка на Обменната програма във вашата собствена страна
- Направете справка с уебсайта на EMCO през есента за актуална информация относно обявлението, както и за подробности относно контактните точки на Обменната програма на национално ниво.



За повече информация:

Европейска мрежа за съдебно обучение (EMCO) – Rue du commerce 123, B – 1000 Brussels <http://www.ejtn.eu/>

Екип на Обменната програма:

exchanges@ejtn.eu; тел.: + 32 2 280 22 42

Програма за обмен за представители на съдебните системи

ejtn



История и цели

Програмата за обмен е ключова дейност на Европейската мрежа за съдебно обучение /EMCO/. Обменната програма, започнала по инициатива на Европейския парламент, се провежда за първи път през 2005 г. През 2006 г. Европейската комисия на практика предоставя на EMCO водеща позицията за реализиране на обмена на магистрати.

Основна цел на обменната програма е повишаването на практическите знания на европейските магистрати за други съдебни системи, както и за европейското законодателство и законите за човешките права, чрез директни контакти, обмен на възгледи и опит между съдии, прокурори и обучители от различни страни членки на ЕС. Обменната програма също така има за цел развитието на европейска съдебна култура на базата на взаимно доверие между представители на съдебните системи в общото европейско съдебно пространство.

Обменната програма включва краткосрочни обмени в съдилища/прокуратури и съдебни обучителни институции на страните членки на ЕС, учебни посещения и дългосрочни периоди на обучение в европейски съдилища, институции и агенции, както и специфична програма за бъдещи съдебни кадри и такива, намиращи се в ранен етап от тяхното кариерно развитие.

1600 участници преминават годишно през Обменната програма, което е 10 пъти увеличение за последното десетилетие.

Дейности

Краткосрочни обмени в съдилища, прокуратури и съдебни обучителни институции на страните членки на ЕС

Краткосрочният обмен позволява на участниците да натрупат знания за други съдебни системи и да споделят опит и съдебни практики с техни партньори.

- Придобиване на знания относно съдебните системи на ЕС
- Обмен на най-добрите практики
- Увеличаване на вашата професионална мрежа
- Подобряване на езиковите умения

Програмата AIAKOS

Програмата е адресирана специално към бъдещи съдии/прокурори и такива, намиращи се в ранен етап от тяхното кариерно развитие, като им предоставя възможността да се запознаят с други съдебни системи и обучителни програми, да повишат нивото на своите знания относно законодателството на ЕС и съдебни инструменти за сътрудничество, както и да се срещнат с техни колеги и да създадат полезни контакти за бъдещия си професионален живот.



◀ Группов обмен в Венеция, Италия



◀ Симулиран процес с участници по програма AIAKOS, Бордо, Франция

Има два вида краткосрочен обмен:

- **Групов обмен:** група съдии и/или прокурори от няколко страни членки на ЕС посещава въвеждащ курс в съдебната система на страната-домакин, последван от практическа програма в съд/прокуратура.
- **Индивидуален обмен:** посещаващият съдия/прокурор приема опита на даден партньор от неговата/нейната ежедневна работа. Обменът може да бъде приспособен конкретно за сферата на специализация на въпросния участник.

Обучителите разполагат с възможността да се запознаят с обучителните методи, инструменти и програми на страната-домакин, както и да обменят най-добри практики със свои колеги.

Обучителни дейности в европейски съдилища, институции и агенции на ЕС

Учебните посещения се организират за групи участници от различни националности в Съда на Европейския съюз, Европейския съд по правата на човека, Евроджъст и други институции на ЕС в Брюксел, които осигуряват задълбочен поглед върху същината на функционирането и процедурите на институцията-домакин.

Дългосрочни стажове се предлагат на индивидуална база в Съда на Европейския съюз, Европейския съд по правата на човека, Евроджъст, като предоставят възможност за детайлно запознаване на участниците с работата на институцията-домакин.



©Eurojust